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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

MÉDICO / PSIQUIATRA 
 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Língua Portuguesa, 

30 (trinta) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

Texto 01 para as questões 01 e 02. 
 

LEI EXIGE ALERTA PARA RISCO DE TROMBOSE 

 

BRASÍLIA – O Senado aprovou ontem projeto que obriga as empresas de transporte coletivo a orientarem os 

passageiros sobre os riscos de trombose venosa em viagens longas. O objetivo do projeto é a adoção de medidas, pelos 

viajantes, que reduzem a possibilidade de ocorrência de trombose – como a não permanência sentado por horas 

seguidas.  
Viagens longas aumentam as chances de transtornos ligados à circulação. Embora isso também aconteça em 

transportes terrestres, os riscos se elevam muito no deslocamento por avião, devido à conjunção de fatores, como 

imobilidade, altitude e diferença de pressão. 
Jornal do Commercio. 22.11.2012. p.11. Adaptado. 

 

01. De acordo com o texto,  

 

A) a trombose acomete apenas pessoas que viajam de avião. 

B) é irrelevante a preocupação com problemas circulatórios em viagens aéreas. 

C) pessoas acima de 70 anos que viajam períodos longos são vítimas de trombose. 

D) o risco de trombose endovenosa é quase mínimo em viagens terrestres, especialmente em pessoas cardíacas. 

E) problemas circulatórios podem surgir em passageiros que viajam durante longo tempo por terra ou de avião. 

 

02. Em “...a adoção de medidas, pelos viajantes, que reduzem a possibilidade de ocorrência de trombose...” , o verbo desse 

trecho 

 

A) concorda com o seu sujeito “medidas”. 

B) poderia também concordar com o termo “adoção”.  D) deveria concordar com o sujeito “possibilidade”. 

C) ainda poderia concordar com o pronome relativo “que”. E) concorda com o sujeito “viajantes”. 

 

Texto 02 para as questões de 03 a 06. 
 

O CAMINHO DA VIDA 
 

O caminho da vida pode ser o da liberdade e o da beleza, porém nos extraviamos. A cobiça envenenou a alma dos 

homens... levantou no mundo as muralhas do ódio... e tem-nos feito marchar a passo de ganso para a miséria e os 

morticínios. Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos enclausurados dentro dela. A máquina, que produz 

abundância, tem-nos deixado em penúria. Nossos conhecimentos fizeram-nos céticos; nossa inteligência, empedernidos 

e cruéis. Pensamos em demasia e sentimos bem pouco.  Mais do que de máquinas, precisamos de humanidade. Mais do 

que de inteligência, precisamos de afeição e doçura. Sem essas virtudes, a vida será de violência, e tudo será perdido.  
(O Último discurso, do filme O Grande Ditador) Disponível em: http//: pensadoruol.com.br 

 

03. Em uma das alternativas abaixo, o verbo sublinhado exige complemento regido de preposição. Assinale-a. 

 

A) “Mais do que de inteligência, precisamos de afeição e doçura.” 

B) “Pensamos em demasia e sentimos bem pouco.” 

C) “...tem-nos deixado em penúria.”  

D) “...mas nos sentimos enclausurados dentro dela.” 

E) “...tem-nos feito marchar a passo de ganso para a miséria e os morticínios”. 

 

04. Segundo o texto 01, 

 

A) o mundo se ressente de uma tecnologia mais ousada para avançar. 

B) a velocidade liberta o homem das tensões e dos estresses diários. 

C) as máquinas superam os homens, e isso os alegra e os mantém em paz interior. 

D) a diversidade de saberes concorreu para que o homem se tornasse incrédulo. 

E) as virtudes da afeição e da doçura transbordam pelos recantos do mundo atual. 

 

05. Observe os itens abaixo e os seus termos sublinhados:  

 

I. “O caminho da vida pode ser o da liberdade e o da beleza, porém nos extraviamos.” 

II. “A máquina, que produz abundância, tem-nos deixado em penúria.” 



3 

III. “Nossos conhecimentos fizeram-nos céticos; nossa inteligência, empedernidos e cruéis.” 

 

Esses termos poderiam ser substituídos, respectivamente e sem causar prejuízo semântico, por  

 

A) desviamos, luxúria, descrentes, solidários. 

B) afastamos, falência, confiantes, fraternos.  D) isolamos, riqueza, crédulos, sensíveis. 

C) desviamos, miséria, incrédulos, afáveis. E) afastamos, miséria, incrédulos, desumanos. 

 

06. Em qual das alternativas abaixo, a justificativa para o acento do termo sublinhado está INCORRETA? 

 

A) “Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos enclausurados dentro dela” – a tonicidade recai na antepenúltima sílaba. 

B) “...nossa inteligência, empedernidos e cruéis.” – o termo é acentuado por se tratar de oxítona terminada em ditongo aberto 

“éi”. 

C) “A máquina, que produz abundância, tem-nos deixado em penúria.” – ambos os termos se acentuam por serem paroxítonas 

terminadas em hiato. 

D) “O caminho da vida pode ser o da liberdade e o da beleza, porém nos extraviamos.” – acentua-se por ser oxítona terminada 

em “em”. 
E) “Mais do que de máquinas, precisamos de humanidade.” – o termo se acentua pela mesma regra do termo sublinhado na 

alternativa “A”. 

 

07. Observe a imagem abaixo: 

 
Disponível em: http://imageoline.com.br 

 

Percebem-se nela alguns erros. Assinale a alternativa em que ela é reproduzida sem conter qualquer INCORREÇÃO 

gramatical. 

 

A) Não importa se não há luz no fim do tunel; assim que entro acendo a minha... 

B) Não importa, se não há luz no fim do túnel, assim que entro, acendo a minha. 

C) Não importa se não há luz no fim do túnel; assim que entro, acendo a minha... 

D) Não importa se não há luz no fim do tunel : assim que entro acendo a minha.... 
E) Não importa se não há luz no fim do túnel... assim que entro; acendo a minha... 

 

TEXTO 03 para as questões de 8 a 10. 

 

O ponto-chave é que as pessoas são muito diferentes entre si, em diversos aspectos, tais como físicos, 

psicológicos, históricos etc. Assim se faz necessária a seleção de pessoas nas organizações. De um lado, temos uma 

organização buscando uma pessoa para executar determinada função, e de outro, candidatos oferecendo suas 
características e expertises em troca de uma remuneração por sua força de trabalho. Este processo é diretamente 

proporcional ao sucesso dentro das empresas atuais à medida que se apresenta como o primeiro instrumento de gestão 

de talentos dentro das organizações de sucesso. 
Disponível em: http://pt.scribdcom.doc 

 

08. No trecho “Assim se faz necessária a seleção de pessoas nas organizações.”, se ao termo “seleção” fosse acrescido “o 

recrutamento”, estaria CORRETO o que está contido na alternativa 

 

A) Assim se fazem necessária a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 

B) Assim se fazem necessários a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 
C) Assim se faz necessários a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 

D) Assim se fazem necessárias a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 

E) Assim se faz necessário a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 

 

 

 

http://imageoline.com.br/
http://www.facebook.com/photo.php?fbid=10152292633010221&set=a.10150702405425221.720789.280425275220&type=1&ref=nf
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09. Atente para os termos sublinhados e, sobretudo, para as letras destacadas nos itens abaixo: 

 

I. “De um lado, temos uma organiZação buscando uma pessoa para executar...” 

II. “Assim se faz necessária a seleÇão de pessoas nas organizações.” 

III. “Este processo é diretamente proporcional ao sucesso dentro das empreSas...” 
IV. “...como o primeiro instrumento de gestão de talentos dentro das organizações de  suceSSo.” 

V. “...buscando uma pessoa para eXecutar determinada função...” 

 

Assinale a alternativa que contém a afirmativa CORRETA. 

 

A) Como o termo sublinhado no item I, escreve-se “paraliZação”. 

B) O termo “ascenÇão” segue a mesma regra de grafia do termo sublinhado no item II. 
C) Como o termo sublinhado do item III, grafa-se o termo “miudeSa” 

D) O termo “rebuliSSo” se grafa da mesma forma que o termo sublinhado no item IV. 

E) Como o termo sublinhado no item V, grafa-se o termo “eXumar”. 

 

10. Observe o trecho abaixo: 

 

“Este processo é diretamente proporcional ao sucesso dentro das empresas atuais...” 

 

Sobre os termos sublinhados, está CORRETO o que se declara na alternativa  
 

A) Estão ligados ao verbo “ser”, caracterizando-se um complemento verbal. 

B) Ligam-se ao termo “proporcional”, apontando um exemplo de regência verbal. 

C) Ligam-se ao termo proporcional, caracterizando um exemplo de regência nominal. 

D) Estão ligados ao termo “diretamente”, caracterizando exemplo de regência nominal. 

E) Estão ligados a “diretamente proporcional”, apontando exemplo de regência verbal. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

11. Em adultos, qual dos seguintes transtornos de ansiedade tem prevalência semelhante em ambos os sexos? 

 

A) Transtorno de Ansiedade Generalizada. 

B) Transtorno do Pânico. 

C) Transtorno Obsessivo-Compulsivo. 

D) Transtorno de Personalidade Obsessivo-Compulsivo. 

E) Fobia Social. 

 

12. Qual dos seguintes Inibidores Seletivos da Recaptura de Serotonina (ISRS) pode ser suspenso abruptamente, com 

pouca chance de “Síndrome de Descontinuação”? 

 
A) Citalopram. B) Escitalopran. C) Fluoxetina. D) Paroxetina. E) Sertralina. 

 

13. Idade paterna avançada e bem estabelecida é fator de risco para 

 

A) Esquizofrenia. 

B) Abuso de substâncias.  D) Transtorno de Ansiedade Generalizada. 

C) Depressão. E) Transtorno Obsessivo-Compulsivo. 

 

14. Uma mulher com 21 anos procura o psiquiatra para saber sobre o seu risco de desenvolver esquizofrenia. Está 

preocupada porque seu irmão com 18 anos foi diagnosticado como portador de esquizofrenia. Desconhece outros 

casos na família. Tendo um irmão com esquizofrenia, em que percentual aproximado aumenta o risco? 

 
A) O irmão, de um portador não tem mais risco de desenvolver a esquizofrenia comparado à população em geral. 

B) O risco é de 50% em irmão de um portador. 

C) O risco no irmão é de 10 vezes mais que na população geral. 

D) O risco no irmão é de 30 vezes mais que na população geral. 

E) É quase certo que o irmão desenvolverá esquizofrenia, mesmo que nas apresentações tardias. 
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15. Qual o melhor tratamento para um paciente portador de transtorno do pânico que NÃO respondeu ao primeiro 

tratamento com ISRS? 

 

A) Buspirona. 

B) Bupropiona.  D) Outro ISRS. 

C) Antipsicótico atípico. E) Psicoterapia Cognitivo-Comportamental. 

 

16. Uma mulher com 27 anos, portadora de transtorno de personalidade borderline, manifesta incapacidade de parar 

de se ferir/cortar. Qual das seguintes medicações é mais eficaz para esse sintoma? 

 
A) Fluoxetina. B) Olanzapina. C) Clonazepan. D) Divalproato. E) Naltrexona. 

 

17. Uma mulher com 38 anos, portadora de esquizofrenia, foi tratada com haloperidol e risperidona em diferentes 

momentos de sua vida. Atualmente, apresenta movimentos hipercinéticos não rítmicos de lábios e língua. Qual dos 

transtornos de movimento a paciente apresenta? 

 

A) Acatisia. 

B) Tremor parkinsoniano.  D) Distonia Tardia. 

C) Discinesia Tardia. E) Coreia. 

 

18. Uma jovem com 16 anos apresenta-se com fadiga e desidratação. No exame físico, manifesta aumento de glândulas 

salivares e hipopotassemia. De qual dos seguintes diagnósticos é portadora? 

 

A) Síndrome de fadiga crônica. 

B) Bulimia nervosa.  D) Transtorno alimentar SOE. 

C) Anorexia nervosa. E) Transtorno factício. 

 

19. Um homem com 55 anos, portador de dependência ao álcool em uso de naltrexone 50 mg/dia, está em abstinência há 

2 meses. Vai ser submetido a um procedimento cirúrgico. Com quanto tempo antes da cirurgia, deverá suspender o 

naltrexone, a fim de que a analgesia por opioide seja eficaz? 

 

A) 24 horas. B) 72 horas. C) 5 dias. D) 1 semana. E) 2 semanas. 
 

20. Um homem com 52 anos apresenta um quadro demencial de rápida progressão, sintomas visuais e sinais 

cerebelares. Em poucas semanas, está afásico e tem mioclonias. Faleceu em 4 meses. Microscopia cerebral pós-

mortem revelou alterações espongiformes. Qual o diagnóstico mais provável para o caso? 

 

A) Demência de Creutzfeldt-Jakob. 

B) Infecção por HIV.  D) Paralisia supranuclear progressiva. 

C) Doença de Huntington. E) Doença de Wilson. 

 

21. Qual o transtorno da sexualidade mais comum em homens? 

 

A) Fetichismo. 
B) Anorgasmia.  D) Ejaculação precoce. 

C) Transtorno na ereção. E) Masoquismo. 

 

22. Qual dos ISRS deve ser evitado durante a gravidez? 

 

A) Fluoxetina. B) Paroxetina. C) Sertralina. D) Citalopram. E) Escitalopram. 

 

23. Qual transtorno do sono é mais comum em portadores de depressão? 

 

A) Sonhos vividos. 

B) Hipersonia.  D) Insônia. 
C) Síndrome de pernas inquietas. E) Transtornos de fase do sono. 

 

24. Uma mulher com 38 anos, história de câncer de mama e em uso de tamoxifeno. Está deprimida. Qual o melhor 

antidepressivo para o caso, considerando-se as interações medicamentosas dos antidepressivos com o tamoxifeno? 

 

A) Venlafaxina. 

B) Gabapentina.  D) Escitalopran. 

C) Lamotrigina. E) Duloxetina. 
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25. Paciente do sexo masculino, 35 anos, procura atendimento por sentir uma ansiedade “devastadora” devido a uma 

palestra que precisa fazer. A preocupação é tão grande que não tem conseguido dormir. Sabe que seu medo está 

fora de controle, mas não consegue controlar. Sempre teve problemas para falar em público, pois teme se colocar 

em situação embaraçosa. Qual dos seguintes medos uma pessoa portadora desse diagnóstico pode frequentemente 

sentir? 

 

A) Medo de altura. 

B) Medo de parecer tolo.  D) Medo de se afastar dos pais. 

C) Medo de ir à escola. E) Medo de sair de casa. 

 

26. Mulher com 67 anos apresenta perda de memória, apatia, sintomas extrapiramidais que pioraram com o uso de 

olanzapina 2, 5 mg/dia. Qual é o possível diagnóstico? 

 

A) Demência Vascular. 

B) Demência pelo HIV.  D) Demência por corpúsculo de Lewy. 

C) Demência mista. E) Demência de Alzheimer. 

 

27. Associado ao tempo de duração, qual dos seguintes sintomas é mais proeminente no Transtorno de Estresse agudo, 

comparado ao Transtorno de Estresse pós-traumático? 

 

A) Comprometimento no funcionamento. 
B) Sintomas dissociativos.  D) Hipervigilância. 

C) Evitação. E) Reviver a situação traumática. 

 

28. Adolescente de 13 anos com hiperfagia, hipotonia, obesidade e muita dificuldade no aprendizado escolar. Apresenta 

retardo mental. Qual o diagnóstico mais comum que justifique esses sinais e sintomas? 

 

A) Rubéola Congênita. 

B) Esclerose Tubular.  D) Síndrome de Prader-Willi. 

C) Homocistinúria. E) Síndrome de Rett. 

 

29. Qual das anormalidades congênitas está mais associada ao uso da carbamazepina no 1º. trimestre da gravidez? 
 

A) Aumento do risco de anomalia de Ebstein. 

B) Craniofaciais e retardo no desenvolvimento. 

C) Rush cutâneo no neonato. 

D) Aumento da temperatura corporal e apneia. 

E) Defeitos faciais e depressão respiratória. 

 

30. Qual a forma mais comum de transtorno de humor na família dos portadores de transtorno bipolar? 

 

A) Depressão Maior. 

B) Distimia.  D) Esquizofrenia. 

C) Transtorno Bipolar. E) Ciclotimia. 
 

31. Qual das seguintes medicações para o transtorno bipolar é mais frequentemente associada ao desenvolvimento de 

síndrome do ovário policístico? 

 

A) Topiramato. B) Carbamazepina. C) Lamotrigina. D) Carbonato de lítio. E) Divalproato. 

 

32. Qual o melhor tratamento para o Transtorno Dismórfico do Corpo? 

 

A) Biofeedback. 

B) Psicoterapia de Grupo.  D) Psicoterapia Interpessoal. 

C) Exposição e Prevenção de Respostas. E) Psicoterapia breve. 
 

33. Um psiquiatra é chamado para atender um paciente com 64 anos, uma vez que ele gritava na enfermaria afirmando 

que havia homens desconhecidos que queriam machucá-lo. O paciente havia se submetido à revascularização 

miocárdica há 3 dias, sem complicações. Não tem história de transtornos psiquiátricos anteriores. O diagnóstico 

mais provável para o caso é 

 

A) Esquizofrenia paranoide. 

B) Transtorno delirante agudo.  D) Demência. 

C) Perturbações comportamentais. E) Delirium. 
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34. Um menino de 10 anos é trazido para atendimento após ter ateado fogo em sua casa. Sua mãe fumou cigarro 

excessivamente na gestação. Foi criado na pobreza, e sua mãe era seu único cuidador. A mãe descreve o menino 

como extremamente opositivo e desafiante na pré-escola. Ela usava punição física (batia com um cinto e fios) para 

repreendê-lo. Quando entrou na escola, teve múltiplas suspensões devido ao comportamento desafiador. Qual das 

alternativas abaixo contém o fator preditivo mais importante para a evolução desfavorável do Transtorno de 

Conduta dessa criança? 

 

A) Início precoce dos sintomas. 

B) Exposição a toxinas intraútero.  D) Comprometimento cognitivo. 

C) Ausência de figura paterna. E) Possível falta de afeto da figura materna. 
 

35. Qual das alternativas contém o mais importante fator de risco para depressão recorrente em portador de 

transtorno depressivo maior? 

 

A) História familiar de depressão. 

B) Episódios anteriores de depressão.  D) Comorbidade com condição médica. 

C) História de tentativa de suicídio. E) Comorbidade com outro Transtorno do Eixo I. 

 

36. Paciente do sexo feminino, 22 anos, portadora de esquizofrenia em uso de risperidona desenvolveu ginecomastia, 

com níveis séricos de prolactina bastante elevados. Dos seguintes antipsicóticos, qual a melhor escolha para o caso? 

 
A) Olanzapina. B) Paliperidona. C) Haloperidol. D) Amissulprida. E) Aripiprazol. 

 

37. Paciente do sexo masculino, 42 anos procura um psiquiatra 6 meses após ter sofrido um acidente automobilístico. 

Apresenta flashbacks acerca do acidente e não mais consegue dirigir. Entra em pânico, quando outro carro se 

aproxima do seu. Qual das seguintes é a melhor medicação para o caso? 

 

A) Propranolol. B) Nortriptilina. C) Clonazepam. D) Sertralina. E) Olanzapina. 

 

38. Em relação à síndrome de abstinência à maconha, são sintomas bastante frequentes, EXCETO 

 

A) insônia.  
B) ansiedade.  D) irritabilidade. 

C) tremores e sudorese. E) perda do apetite/emagrecimento. 

 

39. De acordo com a Portaria de janeiro de 2012, que regulamentou o serviço hospitalar de referência para 

dependência química, é CORRETO afirmar que 

 

A) em serviços com até 20 leitos implantados para internação, não se faz necessária a presença de médico psiquiatra. 

B) o numero de leitos não pode exceder em 10% o número total de leitos do hospital geral. 

C) há incentivo para que seja instalado em qualquer hospital, público ou privado, a depender da região do país onde esteja 

localizado. 

D) nos municípios com ate 200 mil habitantes, não se faz necessária a existência de um Caps AD. 

E) se incentiva que apenas os médicos clínicos sejam responsáveis por essa etapa do atendimento, independente do número de 
leitos que exista no serviço. 

 

40. Qual das seguintes perguntas é mais sensível para identificar um paciente com dependência de álcool? 

 

A) Você alguma vez já tentou diminuir a bebida? 

B) Com que frequência você bebe? 

C) Quanto você bebe por dia? 

D) Quando você começou a beber regularmente? 

E) Já apresentou em algum momento ansiedade e/ou sudorese quando reduziu a ingesta? 


